

17
сентября



Информационный бюллетень отдела общественного здоровья Гродненского областного ЦГЭОЗ

ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ



Всемирный день безопасности пациентов

Признавая безопасность пациентов в качестве ключевого приоритета здравоохранения, в рамках 72-й сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в 2019 году 194 страны объявили 17 сентября Всемирным днем безопасности пациентов.

Всемирный день безопасности пациентов — это глобальная кампания по повышению осведомленности о безопасности пациентов и координированию усилий для ее обеспечения, как на национальном, так и на международном уровне.

Каждый человек в мире в какой-то момент жизни принимает лекарства для профилактики или лечения заболеваний. Иногда, однако, в результате нарушения правил хранения, назначения, отпуска, введения лекарственных препаратов и слабого контроля за их применением здоровью пациентов наносится серьезный ущерб.

Небезопасные методы медикаментозного лечения и ошибки при использовании лекарственных средств входят в число ведущих причин нанесения предотвратимого вреда пациентам в медицинских учреждениях всего мира.

Продолжающаяся пандемия COVID-19 значительно повысила риск таких ошибок и связанного с ними вреда. С учетом этого тема Всемирного дня безопасности пациентов 2022 года сформулирована как «**Безопасное применение лекарственных препаратов**», а его лозунг — «**Лекарства без вреда**».

Каждый человек в своей жизни принимает лекарства для профилактики или лечения заболеваний. Значительные успехи в различных областях медицины, достигнутые за последние годы, во многом обязаны внедрению в медицинскую практику но-

вых высокоактивных лекарственных средств. Эффективность современной фармакотерапии не вызывает сомнения. В Республике Беларусь функционирует система контроля и мониторинга безопасного использования лекарственных средств.

Вместе с тем, бесконтрольным использованием лекарственных препаратов приводит к большему страданию, чем основное заболевание, а иногда являются причиной инвалидизации или даже гибели пациентов.



Правила применения лекарственных препаратов

Принимайте лекарства только по назначению врача. Лечащий врач обладает полной информацией о вашем здоровье, которая поможет подобрать эффективное и безопасное лечение.

Информируйте врача обо всех препаратах, которые вы принимаете, включая безрецептурные, пищевые добавки и растительные лекарственные препараты.

Некоторые проблемы со здоровьем проходят без лече-

ния или решаются с помощью других методов лечения без применения лекарств. Обсудите со своим лечащим врачом, как вам лучше бороться с проблемами со здоровьем и рассмотрите все варианты лечения.

Информируйте врача обо всех случаях аллергии или нежелательных реакций на лекарственные препараты, которые отмечались у вас в прошлом.

Сообщайте врачу обо всех проблемах, которые возникли после начала приема нового для вас лекарства.

Не прекращайте прием назначенных вам лекарств без предварительного обсуждения с лечащим врачом.

Перед началом приема безрецептурного препарата, добавки или растительного лекарственного средства проконсультируйтесь со своим лечащим врачом, чтобы быть уверенным в безопасности препарата или средства.

Обратите внимание:

Нежелательные явления, вызванные небезопасным оказанием медицинской помощи, являются одной из 10 основных причин смерти и инвалидности во всем мире.

Ошибки при диагностике, которые имеют место при лечении примерно 5% взрослых амбулаторных пациентов и в более половине случаев, влекут за собой тяжелые последствия. В течение жизни с ошибками при постановке диагноза сталкивается большинство людей

К сведению

Во всем мире при оказании первичной и амбулаторной медицинской помощи вред причиняется четверть из 10 пациентов. В 80% случаев причинение вреда можно предотвратить. Наиболее серьезные последствия имеют ошибки при диагностике, а также назначении и использовании лекарственных средств